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Ata da 48ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 
em 2 de setembro de 2019. 

                                 Deputado Tiago Correia, ad hoc. Às 10h04, o Sr. Presidente e 

proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão em comemoração 

aos 50 anos do Conselho Regional de Medicina Veterinária. Compuseram a Mesa dos trabalhos 

os Srs: Deputado Eduardo Salles; Adriano Bouzas, Superintendente de Desenvolvimento, 

representando o Secretário da Agricultura, Pecuária, Irrigação, Pesca e Aquicultura, Sr. Lucas Teixeira 

Costa; Francisco Cavalcanti de Almeida, Presidente do Conselho Federal de Medicina Veterinária 

(CFMV); Paulo Emílio Torres, Superintendente Federal da Agricultura da Bahia; Itajair Diniz Garrido, 

Diretor do Instituto de Meteorologia do Ministério da Agricultura; Major PM Carlos Eduardo, 

Comandante da Cavalaria da Polícia Militar; 2º Tenente Álvaro Eduardo, representando o 

Comandante da 6ª Região Militar, General de Divisão Silva Alvim; Osvalrízio do Espírito Santo, 

Presidente do Sindicato dos Médicos Veterinários; Altair Santana de Oliveira, Presidente do Conselho 

Regional de Medicina Veterinária da Bahia (CRMV-BA); Ana Elisa Fernandes Almeida, Presidente da 

Sociedade de Medicina Veterinária da Bahia; Lucas Lobão, Superintendente do Departamento 

Nacional de Obras Contra a Seca (Dnocs); Frederico de Medeiros Rodrigues, Presidente da 

Academia Baiana de Medicina Veterinária; e Josias Gomes, Secretário de Desenvolvimento Rural, 

representando o Governador Rui Costa. Após a execução do Hino Nacional, o Deputado Tiago 

Correia passou a condução dos trabalhos para o Deputado Eduardo Salles e, da tribuna, destacou a 

importância do CRMV-BA para o bem-estar da sociedade, através da fiscalização, orientação, 

valorização profissional e organização das classes na Bahia. Comentou que por ser filho e neto de 

produtores rurais, a relação com o CRMV-BA aconteceu antes de se graduar em Medicina Veterinária 

por ser filho e neto de produtores rurais, afirmando que escolheu a profissão por amor aos animais e 

ao campo. Disse que o CRMV-BA foi fundado em 28 de julho de 1969 e atua em prol das categorias 

que representa e da sociedade. Foi exibido um vídeo institucional do Conselho Regional de Medicina 

Veterinária da Bahia. O Deputado Eduardo Salles destacou a atuação do Deputado Tiago Correia em 

benefício do setor agropecuário da Bahia e ressaltou a importância dos veterinários para a sociedade. 

Disse que em visita à feira agropecuária Expointer constatou os avanços tecnológicos na área, 

destacando os progressos genéticos das matrizes bovinas. Comentou a importância dos veterinários 

para as barreiras sanitárias e a atuação do CRMV-BA no fortalecimento das questões sanitária animal 

e fitosanitária. O Sr. Frederico Rodrigues historiou as etapas vividas pela Medicina Veterinária no 

Brasil, desde a regulamentação da profissão em 1933 até a fundação do CRMV-BA em 1969 para 
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atender aos Estados da Bahia e Sergipe. Discorreu sobre as sedes que o Conselho ocupou, as mesas 

diretoras, a criação da Academia Baiana de Medicina Veterinária e as áreas de atuação. Defendeu a 

fiscalização dos cursos de Medicina Veterinária pelo CRMV-BA e conclamou a união de todos em prol 

da universidade pública e gratuita. O Sr. Osvalrízio do Espírito Santo fez um breve comentário 

destacando a importância do CRMV-BA para a sociedade baiana. A Sra. Ana Elisa Almeida discorreu 

sobre a eleição da primeira Mesa Diretora do CRMV-BA em 1969, elencando os componentes das 

chapas que disputaram o pleito, em especial, da chapa vencedora. Ressaltou a importância da 

autarquia para o desenvolvimento do Brasil ao tratar das saúdes animal e humana. Por fim, 

parabenizou o Conselho e destacou a atuação do sistema CFMV/CRMV-BA na defesa das profissões 

de médico veterinário e zootecnista. O Sr. Paulo Emílio Torres destacou a importância dos veterinários 

na sociedade, ao incluir, através de ação conjunta da Agência de Defesa Agropecuária da Bahia 

(Adab) e Ministério da Agricultura, oito municípios que compunham uma “zona tampão” no Programa 

Nacional de Erradicação da Febre Aftosa. Expressou o amor pela profissão e registrou o fato de ter 

nascido no dia 28 de julho, assim como o Conselho. Lembrou do pai que também era médico 

veterinário e finalizou afirmando que os veterinários exercem a profissão por amor aos animais e ao 

homem. O Sr. Adriano Bouzas abordou a importância do CRMV-BA na disciplina do exercício da 

veterinária, cumprimentou o Presidente e os ex-Presidentes do Conselho e discorreu sobre a 

relevância do médico veterinário para a sociedade pelas atuações na saúde animal e na saúde 

sanitária. Finalizou apontando que a inspeção dos produtos e subprodutos de origem animal é uma 

outra área de atuação do médico veterinário. O Sr. Altair Oliveira disse que o conhecimento 

acumulado pelo convívio milenar do homem com os animais se refletiu na sociedade e, atualmente, 

há um conceito mundialmente conhecido como Saúde Única que engloba as saúdes animal, humana 

e ambiental. Afirmou que as antigas civilizações já estudavam os animais, as zoonozes e os 

tratamentos, demonstrando o quão antigas são a zootecnia e a medicina veterinária. Falou da 

etimologia do termo “veterinário” e historiou a medicina veterinária desde a Europa renascentista até 

a regulamentação das profissões Médico Veterinário e Zootecnista no Brasil. Registrou que o patrono 

da Medicina Veterinária na Bahia é o Dr. Fúlvio José Alice e, ao fim, enalteceu a profissão pela 

importância sanitária e econômica. O Sr. Francisco de Almeida memorou alguns veterinários ilustres, 

dentre eles o médico baiano Muniz Aragão, que criou a primeira escola militar na Bahia e que 

recentemente foi homenageado pelo CFMV. Disse que é o sétimo Presidente do CFMV e falou 

brevemente da própria trajetória profissional, informando que se especializou em vacina da febre 

aftosa. Posicionou-se contrário ao ensino a distância do curso de Medicina Veterinária e à PEC que 

tramita no Congresso Nacional sobre o fim dos conselhos de classe. O Sr. Josias Gomes registrou a 

formação dele e disse que na Câmara Federal atuou junto à bancada ruralista na Comissão de 

Agricultura, sendo o relator da primeira medida provisória que instituiu os produtos transgênicos no 
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Brasil. Afirmou que o tronco básico das ciências agrárias é composto pela Agronomia e pela Medicina 

Veterinária, que conjuntamente colaboram para o avanço tecnológico e econômico do Brasil. Durante 

a Sessão, o Sr. Presidente registrou a presença de diversas autoridades e representantes da 

sociedade civil. Após a execução do Hino da Bahia, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo 

da Bahia, agradeceu a presença de todos e, às 11h57, declarou encerrada a Sessão. 
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